
Milé spoluobčianky, milí spoluobčania, želám vám krásny sviatočný deň, 

stretávame sa na začiatku nového roka — chvíle, keď sa prirodzene 

obzeráme späť a zároveň s nádejou hľadíme dopredu. Chcem sa vám 

prihovoriť s úprimnou vďačnosťou a rešpektom. Ďakujem každému, kto 

prispel k životu našej obce — zamestnancom obce, poslancom obecného 

zastupiteľstva, pedagógom, dobrovoľníkom, organizáciám, cirivi, členom 

spolkov, podnikateľom, aj všetkým vám, ktorí pomáhate len tak — tichou 

prácou, dobrou radou či ochotou podať ruku. Ďakujem všetkým občanom 

za dôveru, spoluprácu a záujem o spoločné dianie.  

Rok, ktorý máme za sebou, bol náročný, ale mimoriadne plodný. Ukázal, že 

keď ťaháme za jeden povraz, vieme posunúť obec dopredu v oblastiach, 

ktoré majú dlhodobý význam. 

Jedným z takých krokov je vybudovanie atletickej dráhy v areáli základnej 

školy v hodnote takmer 205-tisíc eur s podporou Fondu na podporu športu. 

Nie je to len športovisko — je to miesto, kde sa deti učia pohybu, disciplíne, 

fair play a zdravému životnému štýlu. Vytvárame podmienky, aby naše deti 

mohli vyrastať doma, aby ony i ďalšie komunity aktívnych i rekreačných 

športovcov mali k dispozícii kvalitné zázemie a nemuseli za športom 

odchádzať inde. Slávnostné otvorenie atletickej dráhy sa zúčastnili aj 

úspešní reprezentanti SR v atletike, čo je dôkazom, že naša obec ide 

správnym smerom a je viditeľná aj za jej hranicami. 

Významným strategickým rozhodnutím bola preložka stĺpov vysokého 

napätia v priestore budúcej výstavby rodinných a bytových domov. Tento 

krok síce nie je na prvý pohľad viditeľný, ale je kľúčový — otvára nám cestu 

k rozvoju bývania, k príchodu mladých rodín a k tomu, aby naša obec žila a 

rástla aj v budúcnosti. V tomto projekte sme okrem preložky stĺpov 

posunuli aj ďalej, zabezpečili sme rôzne potrebné posudky, zamerania 



a štúdie, ktoré sú nevyhnutné k spracovaniu projektovej dokumentácie na 

výstavbu inžinierskych sietí v celej lokalite. 

Veľkú pozornosť sme venovali aj našim najmenším. V materskej škole 

prebehla komplexná obnova riaditeľne a zborovne, vybudovali sme 

odvodňovací kanál, ktorý pomohol prinavrátiť spojovacej chodbe zdravé a 

bezpečné prostredie, zabezpečili sme výrobu a montáž vstavaných skríň na 

pomôcky a kostýmy potrebné k vzdelávaniu a výchovu a na prevádzkovom 

úseku zakúpili novú práčku a sušičku. Možno sa to zdá ako drobnosti, ale 

každá z nich znamená bezpečnejšie prostredie, lepšiu organizáciu a 

pohodlie pre deti aj zamestnancov. Starostlivosť o školy a škôlku je 

investícia, ktorá sa vracia v budúcnosti — v spokojnosti rodičov, v kvalitnej 

výchove a vo vzťahu detí k ich rodnej obci. 

Na začiatku apríla sme získali 100-percentnú dotáciu vo výške takmer 2,5 

milióna eur na projekt zníženia energetickej náročnosti budovy základnej 

školy. Tento projekt prinesie úsporu energií, zníženie prevádzkových 

nákladov a zdravšie prostredie pre žiakov aj učiteľov. Nejde len o šetrenie 

— ide o modernizáciu a komfort, ktorý si naše deti zaslúžia a o najväčšiu 

investíciu do obnovy budovy od jej výstavby v roku 1956.  

Koncom apríla nás potešilo ďalšie významné rozhodnutie: dotácia vo výške 

viac ako 322-tisíc eur na obnovu národnej kultúrnej pamiatky — obytnej 

veže. Obnova tejto najstaršej stavby v obci nie je len rekonštrukčným 

projektom. Je to prejav úcty k histórii, k ľuďom, ktorí tu žili pred nami, a k 

našej identite. Chceme, aby sa obytná veža spolu s renesančných kaštieľom 

a parkom stala živým miestom stretnutí, poznania a hrdosti.  

V priebehu roka sme tiež spracovali projektovú dokumentáciu a podali 

žiadosti o podporu z eurofondov a iných zdrojov na ďalšie dôležité 

projekty: 



— zvýšenie energetickej efektívnosti Domu kultúry SNP v hodnote 1,7 

milióna eur, 

— vybudovanie skejtového parku na ulici Kpt. Nálepku v hodnote takmer 

105-tisíc eur. 

Dom kultúry potrebujeme ako moderné centrum spoločenského života 

a pri súčasnom zvyšovaní nákladov na energie je realizácia takéhoto 

projektu viac ako nevyhnutná. A skejtový park je investíciou do mládeže — 

do bezpečného priestoru, kde môžu tráviť čas aktívne, legálne a s radosťou.  

V schválenom projekte vodozádržných opatrení v areáli základnej školy v 

hodnote takmer 660-tisíc eur sme zabezpečili verejné obstarávanie na 

dodávateľa prác. Tento projekt chráni obec pred dôsledkami klimatických 

zmien, pred extrémnymi zrážkami a eróziou. Chránime tým majetok 

obyvateľov aj prírodu okolo nás. 

V priebehu roka sme zároveň poskytovali súčinnosť pri príprave projektu 

vybudovania kanalizácie a čističky odpadových vôd pre Zemianske 

Kostoľany a Kamenec pod Vtáčnikom, na ktorý investor získal dotáciu vo 

výške viac ako 21 miliónov eur. Ide o jednu z najdôležitejších 

infraštruktúrnych investícií posledných rokov — znamená zdravšie životné 

prostredie a kvalitnejšie podmienky pre život v našej obci. 

Nezabudli sme ani na verejný priestor: zabezpečili sme projektovú 

dokumentáciu na obnovu fontány na miestnej tržnici a pripravili povolenia 

na dva nové prechody pre chodcov cez hlavnú cestu I.triedy — pri 

cintoríne a v centre obce v časti od železničnej stanice k zdravotnému 

stredisku. Ide o projekty, ktoré zvyšujú bezpečnosť, estetiku a komfort 

každodenného života. 

V oblasti ochrany životného prostredia sme pristúpili k zabezpečeniu 

evidenčného softvéru na sledovanie množstva odovzdávaných 



vytriedených zložiek komunálneho odpadu. Cieľom je zvýšiť podiel 

triedeného odpadu z domácností občanov a tým zastabilizovať cenu 

poplatku za komunálne odpady. Veľké množstvo nevytriedeného 

komunálneho odpadu z našej obce odovzdávaného na skládku totižto 

tento poplatok neustále zvyšuje.  A zároveň sme dennodenne riešili opravy, 

havarijné stavy a bežnú údržbu majetku  — prácu, ktorá je možno 

nenápadná, ale nevyhnutná. 

Popri veľkých projektoch sme organizovali množstvo podujatí spojených 

s našou históriou a slovenskými tradíciami, ale aj Dni obce, Uličný turnaj a 

mnohé ďalšie akcie, ktoré spájajú generácie a posilňujú komunitu. Záver 

roka sme si spríjemnili úspešnými vianočnými trhmi, ktoré priniesli do našej 

obce sviatočnú atmosféru, stretnutia s priateľmi a pocit spolupatričnosti. 

Som rade, že sa potvrdilo, že keď držíme spolu, dokážeme vytvoriť krásne 

a živé podujatia pre všetky generácie. 

Milí kostoľanci, 

Rok 2026, do ktorého vstupujeme, bude rokom investícií. 

Budeme realizovať všetky projekty, na ktoré máme pripravené povolenia 

a na ktoré sme získali v uplynulom roku dotácie z eurofondov alebo iných 

zdrojov, ktoré výrazne doplnili náš obecný rozpočet. 

Čaká nás obnova obytnej veže, začneme projekt zvýšenia energetickej 

efektívnosti základnej školy, uskutočnia sa vodozádržné opatrenia v areáli 

školy a vybudujeme dva nové prechody pre chodcov. 

A veríme, že — ak verejné obstarávanie úspešne prinesie dodávateľa — sa 

začne aj výstavba kanalizácie a čističky odpadových vôd. To všetko sú 

investície, ktoré budú slúžiť nielen nám, ale aj ďalším generáciám. 

Vážení spoluobčania, 



nový rok nám prinesie pokračovanie už začatých projektov aj výzvy nové. 

Stretneme sa vo volebnej miestnosti, kde si koncom roka zvolíte na ďalšie 

volebné obdobie svojich zástupcov z radov občanov na starostu obce 

a poslancov obecného zastupiteľstva. Verím, že títo zástupcovia budú 

spoločne s vami obec budovať tak, aby bola bezpečná, moderná, priateľská 

pre rodiny a dôstojná pre seniorov. 

Prajem vám do nového roka pevné zdravie, pokoj v srdci, veľa síl, 

porozumenia v rodinách a radosť z každodenných drobností. Nech je rok 

pred nami rokom spolupráce, zdravej diskusie a dobrých rozhodnutí, ktoré 

posunú našu obec opäť vpred. 

Dovoľte mi ešte jednu osobnú prosbu. Naša obec nie je len o projektoch, 

cestách či budovách. Najviac ju formujú vzťahy medzi nami — to, ako sa k 

sebe správame. 

Buďme všímavejší k susedom, tolerujme sa, pomôžme si, keď to niekto 

potrebuje, pozdravme sa na ulici, nájdime si čas na rozhovor. Niekedy stačí 

drobnosť — podaná ruka, úsmev, pochopenie — a mení to atmosféru celej 

ulice i obce. 

Verím, že ak budeme k sebe otvorení, slušní a ohľaduplní, bude sa u nás 

nielen dobre bývať, ale aj dobre žiť. To je hodnota, ktorú nevybudujú ani tie 

najväčšie investície — dokážeme ju len my sami, každý z nás. 

Ďakujem vám za dôveru, podporu a spolupatričnosť. 

Teším sa na všetko, čo nás v novom roku čaká — a verím, že to budeme 

prežívať spolu. 

Prajem vám šťastný, úspešný a požehnaný nový rok! 

 


